

CONSEJO DE MINISTROS

Se acuerda extremar las medidas de previsión y ordenamiento en la circulación ferroviaria

Y, ante los últimos accidentes, sancionar con el máximo rigor posibles negligencias o defectos del servicio

Se amplía la obligatoriedad del servicio social de la mujer y se establece la enseñanza de la religión en las Universidades

MADRID. — En la Vicesecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado por el Gobierno, reunida bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

El Consejo de ministros, ante los deplorables accidentes ferroviarios ocurridos en los días últimos, ha acordado, sancionar con el máximo rigor las posibles negligencias o defectos del servicio, extremar las medidas legales de protección en beneficio de los familiares de las víctimas y poner en práctica energéticas medidas de previsión y ordenamiento que garanticen la normalidad en el funcionamiento de los ferrocarriles.

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

Presidencia.— Acuerdo aprobando el pase a las Cortes de un proyecto de ley sobre concesión de pensión extraordinaria a doña Luisa Oliber Ruiz.

Decreto por el que se aclara la aplicación de las leyes de 5 de noviembre de 1940 y 13 de marzo de 1943 al Instituto Nacional de Industria.

Decreto por el que se cede al Ministerio del Ejército un edificio que fué del Centro Autonomista de Dependientes de la Industria y el Comercio de Barcelona, sito en la Rambla de Santa Mónica, 25, de aquella ciudad.

Decreto por el que se regulan las remuneraciones de los técnicos afectados al servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional.

Acuerdos del Consejo por los que se imponen, por transgresión en materia de tasas, las siguientes sanciones: A «Nurtro C. A.», de Barcelona, multa de 100.000 ptas.; a «Navarro y Cía. S. L.», de Alicante, multa de 500.000 ptas.; a «Fábrica y Comercial Belcells S. A.», de Barcelona, multa de 100.000 ptas.; a «Segovia y Castelló», razón social, de Madrid, 300.000 ptas.; a «Montalvo y Redondo y Cía. S. L.», de Salamanca, 75.000 ptas.; y a «Manufacturas Llovera y Jerdá», de Barcelona, 100.000 ptas.

Secretaría General.—Decreto ampliando la obligatoriedad del servicio social de la mujer.

Gobernación.—Decreto por el que se crea la Hermandad Nacional de Arquitectos.

Decreto por el que se crea la Comisión Provincial del plan de Ordenación de Guipúzcoa.

Decreto por el que se modifica el artículo 3.º del decreto de 13 de diciembre de 1938 creador de la Organización Nacional de Ciegos.

Expeditos de determinación de las líneas límites entre los términos municipales de Luclmo y Villamor de la Ladre (Zamora); de los de Almagro y Granatula de Calatrava (Ciudad Real); de Galsena y Zunedra (Burgos); Benizalón y Olella del Campo (Almería); Fuentecabrón (Soria); Lagunilla (Segovia); la anexión total del Ayuntamiento de Geve al de Pontevedra; la agregación de los municipios de Conias y Raguas de Solano al de Albay (Huesca); y la segregación de la entidad local menor La Loma, del pueblo de Ablante, para su agregación a Ribaredonda (Guadalajara).

Expeditos de obras en los edificios de Comunicaciones de la Corona; en el palacio de Chávarri, adquirido para Gobierno civil de Bilbao.

Expediente sobre declaración de urgencia de las obras de construcción de un nuevo Hospital Provincial, un Manicomio y un Sanatorio Antituberculoso, solicitados por la Diputación Provincial de Soria; de adquisición de tipos de telegrafía, por valor de 3.624.868 pesetas, de contrata del suministro e instalación de un transmisor radiotelegráfico para la comunicación directa Las Palmas-Madrid y su adjudicación a «Telefunken»; de aprobación del proyecto de la comunicación Tenerife-Madrid y su instalación por «Telefunken» y moción sobre multa de 400.000 pesetas impuesta por el Gobernador civil y militar de Oviedo en noviembre de 1936, a don José Delgado Moredo, como dueño del

establecimiento titulado «El Relayon» de aquella capital.

Ejército.—Decretos por los que se nombra consejero del Consejo Supremo de Justicia militar al general de división don Eliseo Alvarez Arenas y Romero, jefe de la división número 61 al general de división don José Cremades Suñol; jefe de infantería de la división número 12, al general de brigada de infantería don Carlos Lázaro Muñoz; jefe de infantería de la división número 42 de Montaña, y en comisión, de la división número 92, al general de brigada don Casto González Rojas; jefe de infantería de la división número 52 de Montaña el general de brigada de infantería don Santiago Amado Lóriga; jefe de infantería de la división número 93 al general de bri-

gada de infantería don Juan Aseño Fernández Cienfuegos; jefe de Sanidad del Primer Cuerpo de Ejército, al inspector médico de segunda clase, de Sanidad Militar, don Antonio Valero Navarro.

Decreto por el que se pasa a la situación de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, al general de brigada del Cuerpo de la Guardia Civil, don Angel Bello López.

Decreto concediendo el empleo de general de brigada honorífico a los coroneles retirados siguientes: De E. M., don Teófilo González Peral, de infantería, don Alberto Caso Asuero; de Caballería, don José Arce Levada; de Artillería, don Salvador Iglesias Domínguez; de Ingenieros, don Víctor San Martín Lozada.

Expedientes por los que se concede la Cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, pensionada con el diez por ciento del sueldo de su actual empleo hasta su ascenso o retiro, al teniente coronel de Infantería don Ildefonso Ruiz Tapia.

Decreto por el que se incluye la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas entre los centros de enseñanza cuyos alumnos pueden recibir la instrucción premiar superior.

Expedientes de trámite.

Marina.—Decreto por el que se señalan nuevos límites a las provincias marítimas. Idem por el que se aprueban las líneas generales del plan de rehabilitación del arsenal de El Ferrol del Caudillo; idem, por el que se autoriza la construcción de la Escuela de Ar-

RUSIA NO ACEPTA la oferta norteamericana de MEDIACION EN EL PLEITO CON POLONIA

La política británica, dice Eden, sigue representada por el punto segundo de la Carta del Atlántico, que no reconoce los cambios territoriales que no sean voluntarios

WASHINGTON. — Rusia ha anunciado oficialmente que no acepta el ofrecimiento norteamericano para intervenir como mediadora en el conflicto ruso-polaco, según comunica la agencia Reuter.

WASHINGTON. — En su contestación denegando la oferta de mediación norteamericana en el pleito ruso-polaco, el Gobierno soviético dice que las relaciones entre Polonia y la U. R. S. S. no han llegado al punto en que a benevolente mediación de los Estados Unidos pudiera ser útil.

LONDRES. — El diputado conservador, Kenneth Pickthorn, ha preguntado en los Comunes al secretario del Foreign Office si la política del Gobierno británico sigue representada por la declaración del primer ministro de 3 de septiembre de 1940, que dice no será reconocido ningún territorio ocupado durante la guerra salvo que medie el libre consentimiento y voluntad de las partes, por la nota del ministro de Asuntos Extranjeros, leída por este ante la Cámara de 10 de junio de 1941, diciendo que no se reconocerán cambios territoriales algunos efectuados en Polonia después de agosto de 1939 y por el segundo punto de la Carta del Atlántico, opuesto a los cambios territoriales que no están de acuerdo con los deseos libremente expresados por los pueblos interesados.

Eden contestó que la declaración del primer ministro a que se refiere Pickthorn, dice así: «El Gobierno británico no reconoce ninguno de los cambios territoriales

efectuados en Polonia desde agosto de 1931.

La situación no ha cambiado. Claro está que el Gobierno británico se atiene a los principios enunciados en la Carta del Atlántico.

Interrogado acerca de la línea Curzon, Eden anunció que se está estudiando la publicación de una serie de documentos que ilustran la política extranjera británica entre 1919 y 1939 y que piensa hacer en breve una declaración.

«Los documentos—dijo—interesan a otros gobiernos que, sin duda, habrán de ser consultados antes de la publicación de aquéllos.»

[Pasa a la cuarta página]

Elocuente manifestación

Celebra Cataluña estos días el V aniversario de su liberación con el mismo intenso entusiasmo y cálido fervor con que acogió a los heroicos soldados de Franco cuando dieron fin a la terrible etapa de dominio marxista-separatista. Es más, podemos decir, con fe más ardiente que nunca en la Nueva España, porque en los años difíciles que se acumulan desde su rescate —tan llenos de peligros y dificultades a causa de la contienda internacional— se ha unido al gozo de ver desaparecer la terrible situación engendrada por el conglomerado de enemigos de la Patria, la alegre seguridad de que en nuestras victoriosas banderas se albergaba realmente la fortaleza de España, que, con el Nacional-sindicalismo, ha encontrado de nuevo el exacto camino que conduce a la grandeza nacional, que supone, supérfluo es decirlo, la grandeza de todas las tierras, de todas las regiones que forman la histórica, sentimental y mental Unidad de la Patria.

Cataluña, concretamente ayer Barcelona, con la pública, espontánea y afectuosa reafirmación de adhesión al Caudillo, al Ejército y a la Falange, manifestó claramente, al día, de corazón, el sentir del pueblo español. Después de cinco años, cuando el simple peso de un lustro sobre la memoria de los días de liberación lógicamente podía reducir a formalismos oficiales la conmemoración, esa populosa y rica parte de España, preferida para las propagandas y las acciones antiespañolas, da una muestra digna de resaltar —para aquellos que aún creen en nuestro Régimen una dictadura— del sentir y pensar del pueblo español, incondicional y fervoroso de la Nueva España.

¿Qué valen para expresar la voluntad de un pueblo al lado de jornadas como la que comentamos, frecuentemente repetidas en todas las regiones y ciudades de la Patria, los hipócritas, falsos y fríos plebiscitos liberales?

Nuestra verdad, la verdad española, ha vuelto, después de siglos de errores, a imperar en el corazón y en la mente del pueblo español.

ARGENTINA ROMPE SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON ALEMANIA Y EL JAPON SE FUNDA EN EL DESCUBRIMIENTO DE UN VASTO PLAN DE ESPIONAJE

BUENOS AIRES (Urgente). — La Subsecretaría de Información y Prensa ha publicado un comunicado del ministro de Relaciones Exteriores, general Gilbert, en el cual se declara que el Gobierno argentino ha resuelto proceder a la ruptura de relaciones diplomáticas con Alemania y Japón.—(Efe.)

BUENOS AIRES.—El decreto presidencial de ruptura de relaciones diplomáticas con el Eje dice así: «Han quedado rotas las relaciones que mantiene Argentina con Alemania y Japón. A los representantes de estos dos países acreditados cerca del Gobierno argentino les serán devueltos los pasaportes. El Ministerio de Asuntos Exteriores tomará las medidas necesarias para asegurar el cese de los representantes diplomáticos y consulares de Argentina acreditados cerca de estos dos países con los de Alemania y el Japón acreditados cerca de nuestro Gobierno. Este decreto será publicado y archivado. Firmado: General Ramírez, presidente; general Gilbert, ministro de Asuntos Exteriores.»—(Efe.)

BUENOS AIRES.—El jefe del Estado argentino, general Ramírez,

ha anunciado a través de todas las emisoras de radio del país, la ruptura de relaciones diplomáticas con Alemania y el Japón.

«La nueva situación no significa una pérdida de nuestra soberanía», dijo el general Ramírez. «El Gobierno—añadió—tiene el deber de conservarla y ha decidido, por tanto, luchar tenazmente contra cualquier infiltración de ideologías extranjeras». Terminó diciendo que el Gobierno argentino, representante del Ejército y del pueblo, acepta toda la responsabilidad que puede haber en los pasos que dé en el futuro.—(Efe.)

BUENOS AIRES.—La decisión del Gobierno argentino de romper sus relaciones con el Eje fué adoptada a altas horas de la madrugada y difundida a las 9.50. Se funda en la comprobación de la existencia de un vasto plan de espionaje que viola la neutralidad argentina.

LONDRES.—La decisión argentina de romper sus relaciones con el Eje, dice el redactor diplomático de la agencia Reuter, ha sido bien acogida, y desde hace tiempo se deploraba el retraso de tal decisión. Se espera con satisfacción que se tomarán medidas

eficaces para hacer frente al sistema de espionaje en la Argentina. Causa particular satisfacción—termina diciendo—el hecho de haber podido suministrar el Gobierno británico informaciones derivadas, principalmente, de la detención del consul argentino, Helmuuth en la isla de Trinidad, que fueron la base de la investigación argentina que ha abocado en la actual decisión del Gobierno de Buenos Aires.—(Efe.)

WASHINGTON.—«Todas las naciones unidas, especialmente las repúblicas americanas se felicitaron de que la Argentina haya rotos sus relaciones diplomáticas con Alemania y Japón», ha declarado en la conferencia de Prensa el secretario del Departamento de Estado norteamericano, Cordell Hull. Preciso que el Gobierno argentino se da cuenta de que el territorio de su país era utilizado para maniobras de espionaje, y terminó diciendo que «es de presumir que la Argentina adoptará las medidas que concierten para garantizar la seguridad del Continente.»

Una gran jornada de exaltación patriótica en Barcelona

Con motivo del V aniversario de su liberación

También han celebrado la gloriosa fecha otras varias poblaciones de la provincia

BARCELONA.— Hoy, 25 de enero de 1944, se cumple el quinto aniversario de la liberación de Barcelona por el glorioso ejército de Franco. Banderas nacionales y del Movimiento, gallardetes y colgaduras diversas pueden verse por toda la población.

Desde primera hora de la mañana, las calles presentaban extraordinaria animación.

A las once de la mañana comenzaron en la plaza de la Victoria los actos oficiales conmemorativos.

En la Avenida del Generalísimo desde la Plaza de España, hasta a calle del Bruch, formaban las fuerzas del Ejército y del Movimiento.

A todo lo largo del Paseo de Gracia, desde la Plaza de Cataluña hasta la de la Victoria, formaban en las aceras los afiliados de los distritos y camaradas de la Sección Femenina. Gran cantidad de público se agolpaba en las aceras. En los balcones y terrazas de los edificios gran número de personas se apiñaban para presenciar los actos.

En la Plaza de la Victoria aguardaban la llegada del capitán general de la Región, las autoridades y jerarquías. El laureado teniente general Moscardó llegó a las once en punto, con el gobernador militar, general Moreno Calderón, que actuaba de jefe de línea; el jefe del Estado Mayor de la Región, general Lafuente; y el jefe del Estado Mayor de la formación, teniente coronel Montesinos.

El paso del Capitán general a lo largo de la Avenida del Generalísimo, revistando las fuerzas, suscitó salvas de aplausos y vivas a España, al Caudillo, al Ejército y al héroe del Alcázar.

del Tercio de Monserrat, el teniente general Moscardó pronunció ante los micrófonos instalados, unas breves palabras glosando la gesta del tercio.

Al finalizar el discurso del teniente general Moscardó, el público tributó una imponente ovación, que duró largo rato, a los representantes del Tercio de Requetés de Nuestra Señora de Monserrat.

Después, el capitán general impulsó la Laureada de San Fernando al requeté don Jaime Boñil; la Medalla militar individual al capitán de Caballería, Caballero Mutilado, don Trino de Fontcuberta; al teniente de Infantería don Eduardo Peyo; al alférez de Infantería don Antonio Barrigón, y al padre del teniente de Infantería don Francisco Llançá Selles, que perteneció al heroico Tercio de Monserrat y que cayó en la Cruzada.

Grandes ovaciones y vivas a España, a Franco y al Ejército, siguieron a la imposición de estas condecoraciones, terminada la cual las autoridades se trasladaron a la tribuna y presenciaron el gran desfile de las fuerzas.

A primera hora de la tarde, y desde los micrófonos de la emisora local, ha pronunciado un discurso, dirigido a los habitantes de Barcelona, glosando los acontecimientos de la heroica fecha, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Cirrea.

FESTEOS POPULARES

BARCELONA.—Esta tarde han continuado los festejos populares con motivo del quinto aniversario de la liberación de Barcelona.

En la Plaza de Cataluña se montaron tres pistas, en las que actuaron más de un centenar de artistas de circo.

Se ha inaugurado el gimnasio del 11 Cuartel del Frente de Juventudes, últimamente construido en la Escuela Industrial y que cuenta con todos los adelantos.

Las autoridades, invitadas por el alcalde, se han reunido en un acto de confraternidad.

Fiestas en otras poblaciones

Además de la liberación de Barcelona se ha celebrado también la de las poblaciones de San Vicente de Castelló, Tarrasa, Hospitalet, Sarriana, Moncada Resach y otros lindantes.

En Hospitalet, además de los actos populares, se verificó la entrega al alcalde de la ciudad de un bastón de mando y una placa de plata como recuerdo de su gestión durante el tiempo que lleva al frente de la Alcaldía, que data del día de la liberación de la ciudad.

MISA DE CAMPANA

Terminada la revista, comenzó la misa de campaña. Al lado de la Epistola tomó asiento el teniente general Moscardó, acompañado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde, jefe de la Audiencia Territorial, comandante de Marina, jefe del sector aéreo y jefe del Estado Mayor. Detrás del alcalde, con el Ayuntamiento en corporación, figuraba la Diputación, también en cuerpo de comunidad, con su presidente, señor Argemí. En otras tribunas figuraban miembros del Cuerpo consular acreditado en Barcelona.

Cerca del estrado se situaron 36 ex-combatientes del Tercio de Requetés de Nuestra Señora de Monserrat, cuya bandera iba a recibir la banda con la laureada colectiva.

IMPOSICION DE CONDECORACIONES

Terminada la misa, se procedió a la imposición de condecoraciones por el capitán general de la Región. Al imponer la corbata a la bandera

El VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina será solemnemente clausurado hoy en Mérida

CACERES.—En las primeras horas de la mañana, las camaradas de la Sección Femenina oyeron misa y comulgaron en el Monasterio de Guadalupe.

Luego se rezó una Salve, y las consejeras se dirigieron a Trujillo en autocares, siendo despedidas por el vecindario en masa.

A las diez abandonó Pilar Primo de Rivera Guadalupe, tributándosele una entusiasta despedida. En otros coches iban el Gobernador ci-

pasaron los febriles y afanosos días de la más moderna epopeya nacional. Rodeados de circunstancias fáciles y remolonas que han hecho que la vida sea otra vez cómoda, pronto pasamos de aquel período álgido de exaltación patriótica al de ambiente fácil, receptivo de toda clase de tentaciones y propicio al desahucio. Mas la Falange, en su afán eminentemente nacional, de resucitar y custodiar los viejos valores racheles, no se da un momento de reposo. Y ahí están, como guía del sentir patriótico y antidoto contra posibles contingencias que harían caer a un pueblo en la más peligrosa abulia, los Consejos que la Falange, paladín del nacional-sindicalismo, viene convocando. En ellos, los consejeros, apartados por unos días de la habitual, meditan sobre lo ya realizado y forman el plan a seguir intenso y productivo para mejor salvaguardar los más puros intereses de la Patria. Tampoco las mujeres de España han querido permanecer alejadas de los afanes y actividades de esta gran colmena de la Falange.

Durante varios días, los históricos muros del Santuario de Guadalupe han permanecido empapados de un ambiente de gozosa espiritualidad trasplantada allí por las mujeres de la Falange. Sus claustros y rincones han sabido de la inquietud que ha impulsado sus tareas. Y su virginidad morena, Nuestra Señora de Guadalupe, ha recibido, llena de júbilo, las fragantes oraciones que le han dedicado en aunada y patriótica súplica. Así, Dios, que no desecha jamás las peticiones efectuadas por intercesión mariana, ha hecho que fructifiquen exuberantemente las peticiones del Consejo, VIII de la Sección Femenina, cuyas conclusiones ya han sido hechas públicas, y que para mayor gloria de la Falange y provecho de España, no tardaremos en ver convertidas en realidades.

vil y jerarquías del Movimiento.

En todos los pueblos del trayecto se habían levantado arcos triunfales con leyendas alusivas a la Sección Femenina. En el límite del término municipal de Trujillo esperaban a la Delegada nacional, el secretario provincial del Movimiento, alcalde y restantes jerarquías, así como un gentío inmenso que aplaudió con entusiasmo a Pilar Primo de Rivera. La delegada local de la Sección Femenina entregó a Pilar un ramo de claveles.

En la Plaza Mayor, artísticamente adornada, los coros provinciales de la Sección Femenina interpretaron danzas y cantos del folclore extremeño. Más tarde, las jerarquías visitaron la Iglesia de Santa María de la Asunción y el Sepulcro de los conquistadores.

El Ayuntamiento sirvió luego un vino de honor, terminado el cual la Delegada nacional y jerarquías siguieron viaje a Cáceres, donde llegaron a las tres de la tarde. Después de almorzar visitaron la parroquia de la ciudad y Casa de las Veletas. A última hora de la tarde continuaron viaje a Mérida.

MÉRIDA.—Esta noche, a las ocho y veinte, procedente de Cáceres, ha

por la tarde el Delegado nacional de Provincias, camarada Sancho Dávila, con su esposa y secretario. Se adelantaron a la llegada de Pilar, también, la auxiliar central de Propaganda y la regidora provincial del mismo departamento en Badajoz.

En el Parador Nacional de Turismo, donde se hospedó Pilar, esperaban el alcalde de la ciudad, el coronel comandante militar de la plaza, gestores del Ayuntamiento, delegados de Servicios de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y representaciones de todos los cuarteos y de los centros de la plaza. A su llegada fué cumplimentada Pilar Primo de Rivera por estas autoridades. Rindieron honores dos centurias del Frente de Juventudes, con escuadra, banda y banderita.

Una vez revistadas estas fuerzas, el alcalde fué presentado a la Delegada Nacional y a las autoridades congregadas en el Parador.

Para filmar los actos de mañana llegaron los equipos del Noticiero «No-Do». Esta tarde ha quedado ultimado el tendido de la red radiofónica para la retransmisión de los actos.



ESTE TANQUE SOVIETICO, INMOVILIZADO POR EL LODO EN LA REGION DE BELGOROD, FUE DESPUES DESTRUIDO POR EL FUEGO DE LOS AVIONES ALEMANES. (FOTO ORBIS)

INFORMACION LOCAL

Centros Oficiales AVISOS Y NOTICIAS



El reyuelo promovido por la noticia de que las palomas de Nueva York han sido víctimas de la estricnina, lo que dio motivo a que se hiciera una investigación para dilucidar si se trataba de un atentado, nos ha traído a la memoria una misiva que nos fué enviada días pasados relacionada también con estos simpáticos volátiles, pero que tienen su palmar mucho más próximo; es decir, que hace referencia a las que diariamente realizan sus ejercicios de vuelo sobre los tejados logroñeses.

Lo de Nueva York parece que no ha sido tal atentado, sino que los pobres animalitos metieron el pico en un condimento preparado para desratizar determinado sector de la gran ciudad americana, y pagaron la osadía con sus vidas. En cambio lo de Logroño, a juzgar por lo que nuestro comunicante nos dice, si que es un atentado que puede acabar con la existencia de estas civilizadas aves, que tan tranquila y alegremente conviven con el hombre, que tiene la obligación de aparecer como ser mucho más civilizado que ellas.

Veamos lo que nos dice este logroñés, y tal y como nos lo dice; sin quitar ni poner una coma y sin modificar una letra, aunque sobren o falten de unas y otras:

«Logroño, 21-1-44. — Apreciable Sr: Ya puede V. dispensarme de la molestia que voy a ocasionarle con esta mi carta, pero me es completamente necesario el comunicarle a V. con el fin de que se sepa que: Ya no es necesario que la Guardia Civil salga al campo en busca de ciertos cazadores furtivos, pues son estos los que se van acercando a la capital, a por mejor decir cazan dentro de ella, no provistos de una escopeta como debía de ser, sino con una jaula y una zapafilla, cazan a las inocentes palomas que tienen la triste ocurrencia de posarse en su ventana, no teniendo reparos en si son del Excmo. Ayuntamiento o de sus próximos vecinos, inflingiendo varias leyes a la vez como son: El cazar sin licencia, el hacerlo

dentro del casco de la capital y el ser animales que podemos llamar domésticos los cazados. Hace unos meses que podían poner por escusa la escasez de carnes, pero ahora que la tenemos en abundancia ¿Por qué lo hacen? Espero atenderá mi súplica por ir en beneficio de todos, y por que a este paso pronto acabarían con todas las palomas de Logroño con lo cual quedaría éste desprovisto de uno de sus más grandes encantos. Le saluda atentamente

Un Logroñés
Nos figuramos que este logroñés, al que tanto encantan las palomas, ha visto desaparecer algunas, quizá de su mismo palomar, o es acaso uno de esos elementos propios para cualquier directiva de protectores de animales. Ahora bien, ¿Se figuran Vdes. cómo puede ser sustituida la escopeta por una jaula y una zapafilla? Nosotros, francamente, no nos lo explicamos, a no ser que en la jaula se guarde un palomo ladrón.

R. de la C.

SECCION RELIGIOSA

EJERCICIOS ESPIRITUALES

En el Colegio de María Inmaculada, para el Servicio Doméstico, dirigidos por el Reverendo P. Félix P. Arteaga, Superior de los PP. Jesuitas, darán comienzo el próximo domingo, a las siete y media de la tarde.

Distribución. Por la mañana: A las seis y media. Santa Misa; a las seis y tres cuartos, meditación. Por la tarde: a las cuatro y media, Santo Rosario; a las cuatro y tres cuartos, lectura; a las cinco, plática; a las cinco y tres cuartos, Meditación. De ocho a nueve de la noche, Meditación para obreros.

Se recomienda recogimientos y silencio de una manera especial, para sacar fruto de los Santos Ejercicios.

Se ruega a las señoras faciliten a las sirvientas la puntual asistencia a dichos actos.

Ayuntamiento

JUNTA LOCAL DE RECURSOS

Por última vez se ruega a los productores de este término municipal, que se detallan, la obligación que tienen de presentarse en las oficinas del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, durante las horas de cuatro a siete de la tarde; previéndoles que, próximo a expirar el plazo señalado por la Superioridad, serán puestos a disposición de la misma.

El mismo llamamiento se hace a los productores y tenedores de ganado de abastos para que, a la mayor brevedad posible se presenten para hacer entrega de la declaración jurada de ganado.

Pablo González Martínez, Martín María Marín, Gregorio Arnedo Jiménez, José Ozaeta Urquiano, Eduardo Arnáiz Irubizeta, Marcos Santos Fernández, Anacleto Jiménez Ruiz, Justo López del Amo, María Terroba Lázaro, Manuel Romero Rivas, Gregorio Martínez Antofañanas, Juan Rodríguez Pérez, Nicolás Morales Sáenz, Laureano Ortega del Pozo, Román Terroba Irujo, Joaquín Gil Vicente, Ambrosio Fernández Arrieta, Damián López Gallego.

Juan José García, Narciso Pérez González, Julio Alonso Fernández, Miguel Fernández García, Marino Martínez San Pedro, Fernando Martínez Maestro, Alejandro Santolaya López, Heredero de José Fernández, Alfredo Fernández, Félix Fernández, Alfredo Fernández, Nicolás Rodríguez Sáenz, Julián Sáenz Caro, Isidro Romo Sáenz, Rufino Sáenz P., Mauricio Balanza Argizano, Antonia Martínez Pascual, Juan Martínez Martínez.

Fidel Eguizabal Sáenz, Ginesa Morales Infante, Sandoval Cenozano Ganuza, Manuel Pérez Goicoechea, Paulino Osés Martínez, Lucía Alvarez Aceido, Julián Aróstegui Martínez, Luis Aguirre Martínez de Pinillos, Valentín Mazo Martínez, Pedro Quemada Mora, Manuel Martínez Collado, Francisco Bustos Mora, Francisco Sánchez Sánchez, Daniel Sáenz P., Angel Tejada Cerdón, Aurelio Alonso Cuadra, Antonio Rubio Sáenz.

Blas Martínez Vellita, Juan Ramirez Ruiz, Cecilio Martínez Diez, Francisco Sáenz Palacios, José María Elvira Pérez, Julián Sáenz García, Julio López Martínez, Tomás Montalvo Lázaro, Salustiano Sáenz Martínez, Agueda Tomé de la Torre, Saturnino María Sáenz, Urbano López, Ezequiel Tomás Marín, Pedro Sáenz Nalda, Demetrio Pérez L., Tomás Esteban Sáenz, Félix Cuero Castellano, Cirilo Martínez Jiménez.

Juan Gutiérrez Sáenz, Marcos Martínez, Luis San Juan, Gabriel Rincón Santolaya, Manuel Langarica Pinillos, Demian Rodríguez González, Fidel Sáenz Solozábal, Félix Ocaña García, Miguel Ríos Orive, Juana Gorriñ Ruiz Corrallo, Daniel Fernández García, Valentín Sáenz Riherto, Franco Sáenz Illiguer, Fernando Ruiz Aguirre, Silviano Fernández, Víctor Apellaniz, Manuel Pérez Pascual, Santiago Pérez Martínez, Isidro Aguirre.

PRIMERA SECCION DE RECLUTAMIENTO PRESENTACION

Se interesa la presentación en el Negociado de Reclutamiento, de los señores Antonio Arnaldo Caamaño, Saturnino Fernández Piedra Pradas, Eugenio Aluzarra Sierra y Angel Ruiz y Ruiz, al objeto de enterarles de un asunto que los afecta.

Delegación de Hacienda

Señalando de pagos de las clases pasivas del Estado, de los haberes de enero, a pagar en el próximo febrero, en las horas y días que se citan:

Activos. Desde el día primero al 10, en las horas de la mañana, de nueve y media a once y media. Pasivos. En las horas de la mañana, de once y media a una y media, los días siguientes: Día primero, Montepío Militar. Día 2, Montepío Civil, jubilados y remuneratorios. Día 3, retirados de guerra y extraordinarios. Día 4, todas las nóminas y Carteros.

CONTRIBUCION DE UTILIDADES
DECLARACIONES JURADAS DE PROFESIONES OFICIALES
Los contribuyentes comprendidos en el apartado e) del artículo primero del decreto-ley de 1 de diciembre de 1937.

Frontón Beti-Jai

Hoy Jueves, 27
VASQUITA I y el desafío de LIMPIAS contra SAN MIGUEL (con la derecha).
A las 7.—Tres grandes partidos.
En último lugar
PIRACHU — FELI contra ROSITA — SOLE
Noche, 10.30.—Tres partidos.
Segundo partido
LIMPIAS contra SAN MIGUEL (con la derecha)
Tercer partido
ROSITA — VASQUITA I contra el LEO
VASQUI — VASQUI — SOLE

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos:

Presión máxima, 742.5; mínima, 739.4. Subido, Temperatura máxima, 13, a las 4.10 de la tarde; media, 9; mínima, 4.8, a las 8.10 de la mañana. Sol, 7 horas. Viento, calma.

DROGUISTAS Y GANADEROS

Sancionado el empleo de la pez en el marcado de la ganadería lanar

Productos Wool

Ofrece preparado, autorizado oficialmente. Se desean agencias de venta. Miguel Moya, 6, 2.º, Argda. MADRID.

Pollitos de raza

Todos los martes en GRANJA RIO-JA, Logroño.

MUEBLES SEGURA

Precios muy económicos. San Bartolomé, 10.

MULTICOPISTAS 1.7 PESETAS

Mada de gelatinas ni siquiera similar, 500 perfectas copias hora a máquina o a mano. Demos y demostraciones sin compromiso. Garantizadas en toda España. Algo nuevo. Sorprendente. Util. — Exclusiva CIDERM. Apartado 772. — BARCELONA.

CERA PURA DE ABEJAS

COMPRÁ LAZARO
Queipo de Llano, 62. (fábrica)

En el Registro Civil han sido inscritos los nacimientos de

Balbuena Milleros Martínez Mata y Salvo María Isabel Paz Gil-Rivera Vieja; las defunciones de María Piedad Royo Gómez, de 18 años, de Alcañiz; Valeriano García Viguera, de 60 años, de Nalda, y Leoncio Prieto Lumbleras, de 62 años, de Lardero, y el matrimonio de Santos Alamo Navaridas con María Enriqueta Tre Navarrete.

Recuerde un cupón... 2002 es el número del teléfono de

Publicidad EBRO

General Primo Rivera, 1, 3.º

Hace 25 años

La Junta de Protección a la Infancia acordó crear el establecimiento de una casa de familia donde pudieran ser recogidos los niños abandonados, nombrando para tal objeto una comisión compuesta por don Joaquín Elizalde, don José Turrientes y don Donolo del Río, para llevar a la práctica la creación antecedida, e indicar las personas que habían de formar el Tribunal de niños delincuentes.

Con el fin de evitar que algunos almacenistas de aceites de oliva, que existían para venderles, precios superiores a las tasas establecidas, el ministro de Abastecimientos resolvió que, los gobernadores civiles convocasen inmediatamente a las Juntas provinciales, para que formularan pedidos de las cantidades que necesitaban para el consumo mensual, exactamente.

En el Teatro Bretón, la compañía de ópera italiana, representó «Blanco y Negro» y «Molinos de viento», realizando una extraordinaria interpretación, confirmando el éxito de Carla Cenami y Adriano Marchetti, que fueron ovacionados.

En las oposiciones al Cuerpo de Correos, practicadas en Madrid, aprobó el ingreso, con buena puntuación, nuestro paisano don Mario Mendiolá.

El ingeniero agrónomo de la provincia, señor P. de Quinto, recibió un oficio del ministro de Fomento, participándole la aprobación del establecimiento del Jardín forestal, en la Estación de Agricultura de Logroño.

Fué destinado a esta Central de Teléfonos, el oficial don Sixto M. de Pinillos, que lo era de la de San Sebastián.

HACE 50 AÑOS.—Nuestro paisano el tenor don Inocente Ramirez, debutó en el Teatro de Verceile (Italia), con la ópera «La Favorita», obteniendo un gran éxito.

En casa de don Pablo Apellaniz, se pagaba el dividendo de la Plaza de Toros, a razón de tres reales por acción.

Aprobó en Calahorra los ejercicios de subdiócono, nuestro paisano don Modesto Najera.

Fueron nombrados empleados de la Fábrica de Tabacos, don Hipólito de Rivas y don Carmelo Pancocho.

Organizadas por la Escuela Social de Madrid (Amador de los Ríos 7), dependiente del Ministerio de Trabajo, se celebrarán en el Salón Biblioteca de la misma durante el curso de 1943-1944, una serie de conferencias todos los jueves, a las siete de la tarde:

Los temas a tratar no pueden ser más sucesivos y prácticos, ya que se tratarán temas doctrinales, económicos, sociales, agrarios, jurídicos, sindicalistas, médicos (en relación con el trabajo), etc., etc.

En la clausura del curso intervendrá el Excmo. señor ministro de Trabajo, que tratará el tema: «La justicia social, postulado de nuestra Revolución».

Manufacturas "ERICA" S. A.

PASEO ISABEL II, 4 y 6 BARCELONA
CORREAS — AMIANTOS
Accesorios maquinaria gral. Descanso agentes de venta en las capitales y cabezas de partido.

Muebles "Rioja"

CAMAS y ARMARIOS baratos CALVO SOTELO, 14.

URALITA

CONCESIONARIO Rogelio Berger

En la Cocina Económica entregaron ayer 25 pesetas. Los jugadores del campeonato de mus, a quienes la Directiva del beneficio establecido les da las gracias.

LUBRIFICANTES AMERICANOS

RUVEL para automóviles, industria y maquinaria agrícola Julio Ruiz de Velasco

ALMACEN DE FRUTAS RIOJA Y VALENCIA

de URIZARNA Y QUINTANA SAN BARTOLOME, 1. GRAN SURTIDO. ESPECIALIDAD EN NARANJAS.

MADERA

de chopo y aliso para sierra. Se venden 500 m.3 de chopo y 60 de aliso, aproximadamente, a las 2.25 y 2.50, en estreta y 7 km. de la Estación de San Agustín. Dirigirse a Román Gesco en dicho pueblo. No se contesta por carta.

En el sorteo pro cigos celebrado ayer, resultó premiado el núm. 143.

Todos los cupones terminados en 43 están premiados con 250 pesetas cada uno.

"ELECTRICIDAD"

ARTEAGA. — Mayor, 68.

BASCULA FAMILIAR

de rigurosa exactitud. Peso máximo 50 kilos, mínimo 25 gramos. Fugas, resistente y barata. Precios y dibujos. Rudo Echavarría, Vaca de Rey, 41 Logroño.

Vermut Lacuesta

PRODUCTO RIOJANO Para consumidores de buen gusto

PRECIOSOS MODELOS DE ZAPATOS PARA SEÑORA HA RECIBIDO

Calzados TUN

AVENIDA COLON, 13.

Abastecimiento de carne de cerdo

TABLA REGULADORA MUNICIPAL

En los días señalados para la venta de carne de cerdo se procesa a la venta de CARNE DE CERDO el precio de ONCE PESETAS y SETENTA CENTIMOS kilo, TAJO UNICO, en los establecimientos sitios

PLAZA DE ABASTOS, puesto número 11. HERMANOS MORAY, número 16. RODRIGUEZ PATERNA, número 7. MERCADERES, número 1.

EBRO.-Compañía de Azúcares y Alcoholes, S. A.

hace público a los cultivadores, que en los sitios donde realice contratación de remolacha para su fábrica de Logroño, para la campaña 1944-45, lo hará a los mismos precios que para la de 1943-44, entendiéndose que, como siempre, serán a base de fábrica más próxima.

LA AZUCARERA DE ALFARO

Hace público a los cultivadores que, en los sitios donde realice contratación de remolacha para la campaña 1944-45, lo hará a los mismos precios que para la anterior 1943-44, descontando como de costumbre los portes a la fábrica más próxima.

Ha tomado posesión del cargo de bibliotecario de la Biblioteca Pública, don Cesáreo Goicoechea Romano, del Cuerpo de Arqueólogos y Archiveros.

Al corresponder a su atento saludo y fines ofrecimientos, le deseamos y auguramos nuevos éxitos en su misión, a la vez que le deseamos grata y larga permanencia entre nosotros.

Anuncios en Radio, Cines, Vallas, etc.

Publicidad EBRO

G. Primo Rivera, 1, 3.º TI. 2002

ACADEMIA CCC

APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa contabilidad • cálculo mercantil • correspondencia comercial • costura • sibilística • decoración • carpintería • ebanistería • metalurgia • electricidad • arte textil • artes gráficas

HOY.-Teatro Bretón

Gran Compañía de Comedia PALLARES — LEMOS

Gran Acontecimiento Teatral Segunda de abono Tarde: 7.15 Noche: 10.30 ESTRENO

de la novela escénica, en cuatro capítulos, original de don Jacinto Benavente

Los niños perdidos en la selva

La más nueva producción de don Jacinto Benavente, escrita y concebida en exclusiva a la Compañía Pallares-Lemos. Estrenada recientemente en el Teatro Principal de San Sebastián, con EXITO CLAMOROSO.

Mañana, viernes:

1.º La comedia en tres actos, de Enrique Suárez de Deza ESCUELA DE MILLONARIAS

2.º CARTAS DE MUJERES de don Jacinto Benavente, por María Isabel PALLARES

3.º POR QUE SE QUITO JUAN DE LA BEBIDA, de don Jacinto Benavente, por Carlos LEMOS.

HOY, JUEVES

CINEMA DIANA

Gran Moda Extraordinaria Desde las CINCO y MEDIA de la tarde

EXCEPCIONAL ESTRENO

Fin de Jornada

Presentada por «Mercurio», la marca de los grandes acontecimientos actuales.

FIN DE JORNADA ha sido llamada la «REBECA» del cine europeo.

«La película que emociona y conmueve por su argumento, basado en la propia vida y que no en balde tiene por realizador a uno de los más geniales directores del cine mundial: JULIEN DUUVIER»

Interpretes: VICTOR FRANCIS, MICHEL SIMON, LUIS JOUVET y MADELINE OZEARAY. — Hablada en español. Tolerada para menores. NO-DO núm 55-A. (Estreno)

HOY.-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO Colosal Programa Doble. La magnífica superproducción

El hombre de los brillantes

Un film de alta calidad por su magnífica realización. — Con Jean Arthur y Binnie Barnes. La interesante y sugestiva película

El secreto de una vida

Por Brigitte Helm, Jean Murat NO-DO núm. 55.

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo
ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ MASTITIS
TRATAMIENTO SIN DRENAJE
Muro Carmel, 8-1. Telef. 2335
(C. S. P. n.º 35)

Roberto Bazán
Médico-Psicólogo Enfermedades de la Infancia.
Nación de P. Toco-Ginecólogo de la Cruz Roja (Dispensario)
Especialista en PARTOS y Enfermedades de la Mujer
Consulta diaria (función los jueves), de 11 a 2 y de 4 a 6.
Rayos X, diatermia.
C. Sotelo, 12. — Teléf. 13-62.
(C. S. P. n.º 53)

CORAZON — PULMON TUBERCULOSIS
RAFAEL RUIZ
MEDICO ESPECIALISTA
Ex-Médico Agregado del Dispensario «LEDO» de Bilbao.
RAYOS X MEDICINA GENERAL
Gallara, 1. — Teléfono 21-19.
(C. S. P. n.º 52)

F. ARANDA
(De la Maternidad de Madrid)
Tecnólogo aserido al Instituto Nacional de F. Toco-Ginecólogo de la Cruz Roja (Dispensario)
Especialista en PARTOS y Enfermedades de la Mujer
Consulta diaria (función los jueves), de 11 a 2 y de 4 a 6.
Rayos X, diatermia.
C. Sotelo, 12. — Teléf. 13-62.
(C. S. P. n.º 53)

F. Ramos López-Vadillo
MEDICINA INTERNA
G. Franco, 26, cat. Te. J. 21-05.
(C. S. P. n.º 56)

R. VILLAR
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
RAYOS X Y ULTRAVIOLETA
M. Villanueva 4. TI. 1517. (CSP 22)

Amador Martínez Bernal
ESPECIALISTA PIEL, SIFILIS y VENEREO
Calvo Sotelo, 2. Telef. 10-01.
(C. S. P. n.º 60)

CLINICA DENTAL OCTAVIO COLIS JESUS COLIS
Cervantes 1 2.º—Teléf. 10-13.
(C. S. P. n.º 22)

Emilio Casas
Especialista en PIEL, SIFILIS y VENEREO
Muro Mata 13. (C. S. P. n.º 12)

CORAZON - PULMON A. URBINA
RAYOS X — E. R. G. MIGUEL VILLANUEVA 2-2 TELEFONO 1717.
(C. S. P. n.º 49)

Montoya
NARIZ — OIDO GARGANTA BRONCOSCOPIA ESOFAGOSCOPIA
MIGUEL VILLANUEVA, 8. TELÉF. 21-26 (C. S. P. n.º 13)

José María Sánchez
OIDO, NARIZ GARGANTA Cirujía de CABEZA y CUELLO.
Miguel Villanueva, 3. TI. 1076
(C. S. P. n.º 13)

CLINICA DE ASISTENCIA A PARTOS Y OPERATORIA DE ENFERMEDADES DE LA MUJER
RAFAEL SUSIN
EX-MEDICO INTERNO POR OPOSICION DE LA MATERNIDAD PROVINCIAL DE MADRID Y EX-PENSIONADO EN LA DE BOSTON (ESTADOS UNIDOS).
PEREZ GALDOS 11. — TELEFONO 14-57. — LOGROÑO (C. S. P. n.º 28)

Publicidad EBRO
G. Primo Rivera, 1, 3.º TI. 2002

Obra Sindical "Educación y Descanso"

Veraneo de productores

No vamos a encarecer con di- tirambos, porque es cosa harto pro- bada la conveniencia de que el pro- ductor disfrute de un merecido des- canso, de un veraneo reparador que devuelva a sus músculos y a su cerebro el reposo y la reparación que compensen el trabajo realizado a lo largo y en el transcurso del año.

abiertas cartillas de veraneo para productores, que podrían ser im- puestas por los imponentes o por las personas que ellos consiguen, siempre que en productores en cualquier de las categorías profesio- nales (campesinos, técnicos y obreros). Se determina como fun- damental el régimen de nuestras Residencias una sola familia. La de completa libertad, limitada única- mente a las necesidades de toda vida en cominidad.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Frente de Juventudes

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

CENTURIA «HERMANOS ALONSO CANTERO»

Se ordena a todos los camaradas de esta Centuria, que ostenten mando actual esta tarde, a las siete y media, al cuartelillo de las Falanges Juveniles.

Una gran tarea juvenil

Mañana, viernes, dará comienzo el curso especial para formación de jóvenes dirigentes y propagandistas de Acción Católica. Desde la semana entrante se celebrarán las clases, dos días por semana, siendo éstos, martes y viernes.

Organizado por el Consejo Diocesano, este curso es obligatorio para sus miembros, y para todos los dirigentes de los centros parroquiales de la capital.

Todos los demás jóvenes que lo deseen pueden participar en él, inscribiéndose como cursillistas.

El curso estará a cargo de varios señores consillarios y hono- rables de Acción Católica del grupo nacional de propagandistas.

Versará sobre Vida Sobrenatural, Historia de la Iglesia, Apolo- gética, Acción Católica y oratoria.

Mañana, viernes, a las ocho de la mañana se celebrará en la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio, una Misa de Comunión para los cursillistas.

A las siete y media de la tarde, y en el local del Consejo Diocesano, Rodríguez Paterna, 9, tendrá lugar la apertura del curso.

¡Joven! ¿No sientes la voz del Señor que te dice: prepárate para defender y propagar sus doctrinas? Escúchala y acude al curso.

El Consejo Diocesano.

INFORMACIÓN REGIONAL

Arnedo

25 de enero. DOMINGUERAS.—Amaneció el día con espesa niebla, que duró hasta entrada la tarde. No obstante, la temperatura no fue extremada, y por la tarde el paseo estuvo animado.

En los cine «Cervantes» y «Cecilia Díaz» se pasó en sesiones de tarde y noche a ciata titulada «La pica- rra puritana», que, debido sin duda a algunas cortes que en la misma se observan, no llegó a gustar al público.

La noche del sábado y el domingo por la tarde, en infantil, se proyectó en el «Cecilia Díaz» la película «El hijo del Caid», que, a pesar de ser cinta muda, gustó.

NATALICIO.—Nuestro buen amigo el industrial transportista de esta plaza don José León Arrecubierta ha visto alegrado su hogar con el nacimiento de un hermoso y robusto niño, a quien se le impondrán los nombres de José María, dado a luz con toda felicidad por su joven esposa doña María Ruiz-Alejos, quien, así como el recién nacido, gozan de imborrable salud.

Felicitemos efusivamente al venturoso matrimonio, felicitación que hacemos extensiva a sus abuelos paternos: materno don Benito León y don Cosme Ruiz-Alejos, también industriales, desearo el nuevo arriero, en la larga y venturosa existencia.

MERCADO.—El mercado se vió ayer muy animado, con gran concurrencia de forasteros.

El símbolo de la literatura infantil: CAFEUCITA ROJA. Pequeña camarada, muy pronto, el 1 de febrero, podrás asistir a su representación en el Teatro Bretón de los Herreros. La Sección Femenina del Frente de Juventudes: te lo brinda.

ESPECTACULOS

TEATRO

PRESENTACION DE LA COMPANIA PALLARÉS-LEMONS. Tras su todavía reciente y brillante éxito ante nuestro público, ayer volvió a presentarse en el escenario del Bretón la magnífica compañía de comedias Pallarés-Lemons.

El público, que tal complacido quedó de la calidad artística de estos comediantes en su breve campaña del mes de diciembre, acudió al teatro seguro de hallar motivo de satisfacción. Y no quedó defraudado.

La interpretación de «El Cid», con cuya reposición comenzaron esta nueva etapa en Logroño, fué sencillamente admirable.

Mari Isabel Pallarés y Carlos Lemonos estuvieron a la altura de su bien ganada fama, secundados perfectamente por Amparo Sans, Pilar Elenert, Carmen Posadas, Esperanza Berry, Conchita Albela, Rafael Alonso, Antonio Fernández y, en general, por todos los componentes del reparto.

Para todos tuvo el público los más cálidos y justos aplausos.

Hoy se nos anuncia un estreno del máximo interés.

ALIACAR

Alfaro

24 de enero. ANIVERSARIO.—El pasado jueves se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de doña María Gurría Casas, celebrándose en la Iglesia de San Miguel Arcángel la solemne misa de su cabo de año, con gran concurrencia de parientes y amigos. A su desconsolado viudo don Juan Pedro Harriet, fabricantes en esta plaza, madre, hermanos y demás parientes, renovamos con este motivo el testimonio de nuestro sincero afecto y pésame.

DOMINGUERAS.—El pasado domingo amaneció nuestra ciudad envuelta en una densa niebla que duró hasta las primeras horas de la tarde en que lució con esplendor el sol, haciendo que una gran parte de nuestros vecinos saliesen a los paseos a disfrutar de la bonancible temperatura.

PARTIDO DE BALOMPIE.—Muchos fueron también los que acudieron a nuestro campo de deportes para presenciar, a las tres y media de la tarde, un partido amistoso de balompié jugado entre dos equipos del Frente de Juventudes de esta localidad, que terminó con el resultado de 5 a 2 tantos.

ESPECTACULOS.—Como de costumbre, los dos bailes «Flor Ricoma» y «Olimpia», estuvieron muy animados. En el teatro «Alceos», el sábado, en sesiones de tarde y noche, se pasó por la pantalla la divertidísima película española «Un circo de familias», que obtuvo un gran éxito de risa. El domingo, en sesiones de tarde y noche, se proyectó «Vive como quieras», que fué muy del grado del público que llenaba la sala.

NOMBRAMIENTOS.—Con fecha 20 del actual, han tomado posesión de las escuelas para las que han sido nombrados en virtud del reciente concurso de traslado, y vacantes en nuestra ciudad, doña. Obedilia Gómez y don César Hernáiz, que desempeñaban igual cargo en escuelas de la provincia de Santander y de La Coruña, respectivamente. Sean bien venidos y que su estancia les sea grata entre nosotros.

DE SOCIEDAD.—Terminado el mes de peñas que se le había concedido, ha regresado Orensé su tierra natal, y ha vuelto a reintegrarse a su destino, nuestro buen amigo y digno secretario de nuestro M. I. Ayuntamiento don Silverio Ayeraz.

Nájera

24 de enero. NUEVAS JUNTAS.—La Sociedad Gran Ceslio h. designado para el año 1944 la siguiente Junta directiva: presidente, don Paulino del Sol; vicepresidente, don José Pascual; tesoro, don Serafín García; contador, don Víctor Prado; vocales, don Castro Mendota, don Martín Monterrubio, don Julio Larrea y don Dionisio García; secretario, D. Pablo Noguera.

Asimismo, por el Circulo Católico de Obreros se ha constituido nueva Junta directiva para el presente año en la siguiente forma: consillero, don Félix Ayala, presidente, don José Duarte; tesoro, don Benito Ruiz; vocales, don Víctor Prado, don Pedro Pérez, don Sotero Nájera y don Luis Peña; secretario, don José Baños.

NACIMIENTO.—El día 15 tuvo lugar el nacimiento de Ana María Mínguez del Campo, hija de Alejandro y Alejandra. El día 18 nació Miguel Ángel Leñón Oliva, hijo de José María y Florentina.

DEFUNCIÓNES.—El pasado día 15 falleció don Cosme Rubio Rivilla, a la edad de 72 años; el día 19, la señora Gregoria Andonegui Dul-

Muebles EL BARATO

ONCE DE JUNIO 5. TPAO. 21-81.

Santo Domingo

25 de enero. NECROLOGICAS.—El domingo 23, después de breve dolencia, y confortado con los auxilios de la religión, dejó de existir, a los sesenta años de edad, don Vicente Prior Mondé, farmacéutico de esta ciudad. La noticia, al ser divulgada, causó profunda pena, ya que tanto el finado, por las exquisitas cualidades que le adornaban, como la doliente familia, son muy conocidos y queridos por todo el vecindario. El sepelio se vió muy concurrido, presidiendo el duelo sus familiares más allegados, y la segunda presidencia iba formada por el alcalde accidental y concejales, ya que, por el farmacéutico titular de esta plaza.

Con tan triste motivo, llegaron sus hijas Pilar, Conchita y Amelia, y su hijo político don Francisco Lucía, apoderado del Banco Zargozano en Ejea de los Caballeros.

Que sirvan de lenitivo, aparte de las numerosas manifestaciones de pésame que han recibido, estas líneas, con las que también queremos acompañar en su justo dolor a su atribulada esposa e hijos.

También ayer, lunes, falleció repentinamente el que en vida se llamó don Eladio Arriá Aguirre-Miranda, siendo su muerte sentida por las muchas amistades y simpáticas que tuvo granjearse con su espléndida en cuantas ocasiones de alivio se le presentaron. Hoy se han celebrado los funerales por su eterno descanso, y ha sido trasladado su cadáver a San Sebastián, de donde era natural el finado, para ser inhumado en el panteón familiar.

A sus familiares y amigos íntimos enviamos desde estas líneas nuestro más sentido pésame.

OBRAS.—En el trazo de la carretera donde termina la calle Calvo Sotelo, se está procediendo a su ensanche, quedando mucho más hermosa en estética, ya que de esta manera desaparece el ángulo tan pronunciado que había quedado.

Cervera del Río Aihama

25 de enero. NACIMIENTOS.—Han sido criados María Jesús Varea Heredia, hija de Clemente y Carmen, primer fruto de este matrimonio, y Francisco Agustín Jiménez Gil, hijo de Tomás y María Jesús.

ANIVERSARIO.—Se han celebrado el día de Gila Coloma y el del industrial don Cipriano Jiménez, viéndose muy concurridos. Renovamos el pésame a sus familiares.

DEFUNCIÓNES.—Ha fallecido, después de recibir los auxilios de la

Ojacastro

26 de enero. NATALICIO.—El pasado día 20, nuestro particular amigo el guardia civil Nicolás Martínez, de puesto en Uncastillo (Zaragoza), vió alegrado su hogar con el nacimiento de dos niñas gemelas, primer fruto de su matrimonio, a las que se le impondrán los nombres de Rosa María y Mari Visi, dadas a luz con toda felicidad por su joven esposa María Uyarra, quien, así como las pequeñas, gozan de perfecta salud.

Felicitemos al venturoso matrimonio y deseamos a las nuevas ojacastreras una larga y dichosa existencia.

BATEO.—Ha sido regenerado con las aguas bautismales un hermoso niño de nuestros convecinos Urbano Teodor y Paula Vitores, imponiéndosele el nombre de Emilio.

SIN APARECER.—Continúa ignorado el agredido del caracho que, a beneficio de los pobres, fué rifado el pasado día 17, San Antón, no teniendo noticias, hasta la fecha, de quién puede ser el agraciado.

MUEBLES RIOJA

Valle esta Casa CALVO SOTELO, 11

MATANZAS PARTICULARES

Seguimos teniendo las excelentes clases de PIMENTOS MOLIDOS, CANELAS, y demás especias que el principio de temporada, Ultramarinos RAMON MIGUEL GALLARZA, 18.

Villaverde de Rioja

25 de enero. MATRIMONIO.—Días pasados contrajeron matrimonio, en la basílica de Nuestra Señora de la Vega, en Haro, la señorita María Vega Pérez, de acomodada familia de La Rioja (Burgos), con don Salomón Muñillo Hardez, propietario y concejal del Ayuntamiento de esta villa, habiendo salido a pasar su luna de miel, que los deseanos interminables, en diferentes capitales de España.

NATALICIO.—Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, al que le han sido impuestos los nombres de Aurelio-Benito, la esposa de don José María Barlovento, doña Juliana García Enhorabuena a sus venturosos padres y demás familia.

Belorado

21 de enero. FALLECIMIENTO.—Victima de nuestra virtuosa convecina doña Cecilia Ruiz-Delgado de Rozas, causada de su muerte penosa impresión. Con tan triste motivo, hemos saludado a su sobrina señorita Clotilde Calleja, nuestra convecina de Amara (Huesca), y a don Leonardo Calleja, cónsul empleado, en la Casa Fabra y Cols, de Barcelona, a los cuales, así como al resto de los familiares de la extinta, acompañamos en su justo dolor.

NUEVOS FUNCIONARIOS.—Como tales, hemos tenido el placer de saludar a los nuevos maestros de esta Graduado don Teófilo Revenga y don Godofredo Martínez.

Bien venidos y que su estancia entre nosotros les resulte grata.

INNOVACION.—Desde primeros de año, y merced a la actuación de don Isidro Molinero, la oficina de Correos se ha trasladado a un local de reciente construcción, donde han quedado muy bien instaladas las oficinas de este servicio. En la calle de Cuatro Cantones se ha puesto un buzón de atascos que sirve para amortizar la distancia que nos separa del nuevo local, instalado en San Francisco.

LOMA-OSORIO ABOGADOS VARA DE REY, 1. Pral. — Teléfonos: 11-47 y 19-88. — LOGROÑO J. LOMA-OSORIO.—Despacho en CALABORRA, 1. LUNES. Hotel Moderno. — El HARO los SABADOS. Franco 26 6 Vega, 18.

ALBERTO FRESNO ARCE Natural de Sajazarra (Logroño) FALLECIO EN MADRID, EN EL DIA DE AYER A LOS 15 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su apenada madre doña Rainunda Arce Miranda; hermanos Araceli, Paula, Concepción y Manuel; hermana política Milagros Mahave Castillo; sobrina Cira Araceli Fresno; tíos, primos y demás parientes, participen a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por su alma, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Madrid, 27 de enero de 1944. Casa doliente.—Calle Maudes, 46, 2º, Madrid.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COLOCACIONES HORTELANO-JARDINERO, se precisa en finca próxima Miranda de Ebro, respondiendo bien de los dos servicios, con referencias. Preferible soltero. Dirigirse: Apart. 10, Vitoria. ÚTICA que sepa de cocina, con buenos informes se necesita. Razón en Nueva Rioja. SILVENTA de 27 a 30 años, con informes, se necesita. Razón. Once de Junio, 12, 2º. SILVENTA, se necesita. Razón. General Moia, 9, 2º, de día. COMPRAS MAQUINA ETIQUETADORA marca «Seltz», compratoria. Ofertas: Avenida de Navarra 30, 2º, Izquierda. Teléfono 11-65. Graciano González. COMPRA CERAS Q. de Llanos, 57. COMPRA-VENTA de muebles y máquinas coster. Calle Carvajal, 4. COMPRA VENTA de muebles y ropas usadas. Runveja, 61. (a) FINCAS FINCAS «TEJADA». Máxima seguridad. Zaporta, 1, 4º. Teléfono 19-64. OCASION. Vendo hermosa planta, en Portales. Tejada Zaporta 1, 4º. Teléfono 19-64. VENDO hermosa casa, 4 pisos, planta baja. San Bartolomé, 21.000 ptas. Tejada, Zaporta 1, 4º. Teléf. 19-64. OCASION. Casa con jardín y huerta, 6 habitaciones, cuarto de baño, hermosa cocina y despensa. Llave en mano, 19.000 ptas. Tejada, Zaporta, 1, 4º. Teléfono 19-64. VENDO huerta con dos hermosas casas, 14 céntimos de tierra, con regadío, árboles frutales, a medio kilómetro de la capital, 38.000 ptas. Tejada, Zaporta 1, 4º. Teléf. 19-64. LIQUIDO un piso frente al Ayuntamiento. Tejada, Zaporta, 1, 4º. VENDO varios pisos y casas produciendo el 8 por 100. Tejada, Zaporta, 1, 4º. Teléfono 19-64. VENDO FINCA 15 fanegas regadío, sembrada tres partes de trigo y una de cebada, camino de carro, sin colono. Precio 38.000 pesetas. Su dueño. San Juan, 20, 3º.

VENDO DOS HUERTAS con casa, gallinero, cuadras y pozos; y dos pisos céntricos llave en mano. Razón, Mayor, 66. (Casa Artega). FINCA de 30 fanegas de tierra con 700 olivos en plena producción, se vende. Tráigase con Máximo Hernández, en San Asensio. VENDO tienda almacén y dos pisos céntricos, llaves en mano. Razón, Cervantes, 17, entresuelo. ESTEBANEZ vende la casa más moderna de Logroño, con galerías al mediodía, a todo confort, excelentes pisos de construcción formidable, así todo el día. Llave en mano. G. Franco, 44, 1º, c. Teléf. 17-48. Estebanez. FINCAS. Se venden en Villamediana de Iregua, Tiatar con Manuel García Harzaga, en dicho pueblo. PROPIETARIOS. ¿Quiéren vender sus fincas? Visítala la Agencia Estebanez, que dispone de muchos encargos. Se hacen las ventas con rapidez. G. Franco 44, 1º, c. T. 1748. VENDO o arriendo hermoso almacén (con primer piso propio para industria) y un 2º piso acondicionado, con muebles de pino. Bretón, 34. Teléfono 11-84. FERRERIA en marcha, con este, entresuelo y cochera se vende. Tráigase con Cirilo Vitoria, en Alcañón. PISOS se venden llave en mano, casa núm. 8 Gra. Pímon Rivera. Informes: Sanebrán Avda de Colón, 42, 2º, de día. VENDO buena casa 115.000 ptas., produce 6 por 100. Alquiló piso 1º, cinco habitaciones, baño, 145 ptas. Razón, Muro del Carmen, 8, 3º, 12q. OCASION. PISOS con 6 habitaciones, cuarto baño, w. servicio con lavabo llaves en mano, vendo. Remón, Hnos. Moroy, 16. Teléf. 13-97. ¿DESEA COMPRAR UN PISO? Por poco dinero puede adquirirlo cerca del Espolón y con llaves en mano. Remón, Hnos. Moroy, 16. Teléf. 1397. ESTUPENDAS GANAN. Vendo piso ocupado al precio de 11.000 pesetas, produciendo 92 ptas. mensuales. Huertas de regadío y solares. G. Franco, 44, 1º, c. Teléf. 1748. VENDO PISO 5 habitaciones, baño, cocina y despensa en 25.000 ptas. Renta 140 pesetas. Su dueño. San Juan, 30, 2º. VENDO bonita finca próxima carretera Lardero y erial, buena casa y gallinero, llave en mano, facilidades pago. Arda, Navarra, 15, 1º. CANADOS VAQUEROS. Han llegado las legítimas novillas pastora, que podéis comprar baratas en casa de Teodoro Arroyo. Carreter, Villamediana. PÓS VACAS-lecheras una de 6 meses y la otra recién parida 2º parto, con una ternera y abundante leche, vende Clavdia Santolaya, Empalme de Lardero. CABAJO, 4 años 150 de alzada, a prueba, vende Pº Puras, en San Asensio. SE VENDEN dos yeguas de 5 años, superiores, la un preñada, a toda prueba; una muleta de 15 meses; vaca de 2 años, preñada; y ocho novillas buena raza Tratar con Andrés Moreno, en Valverde de Cervera del Río Aihama. VACA imborrable tercer parto, recién parida, vend. Ignacio Gómez, en Albedra de Iregua. GRANJA «EL EGA». Teléfono 6. Estrella, 101a, llaves, 11.000 ptas. Legar, Huesca. SE VENDEN 30 ovejas con 12 corderos, y 6 carneros de 2 años, más 4 cabras de 2 años. Tratar con Andrés Martínez, en Leza (Alava). VACA recién parida del tercer parto, con un ternero, vende Estanislao García, en Villastobar de Rioja. VENDO 50 OVEJAS para parir el 14 de febrero. Tráigase con Vicente Martínez, en Lez. de Rio Leza. HUÉSPEDES SE CEDEN tres habitaciones con derecho a cocina y cuarto de baño, en piso nuevo. Razón, Nueva Rioja. SE ALQUILA habitación amueblada, derecho a cocina. Razón, calle del Cristo, 17, Ultramarinos.

VENDO «FORD» 17 H. P., S. P., con neumáticos nuevos, documentación etc. Regla. Hospital Viejo, 24, 1º. MOTOCICLETA «B. M. W.», 6 H. P. como nueva, transmisión Cardam, documentos en regla y equipo completo magnífico canadiense. Razón, Mafarrate, Calvo Sotelo, 4, 1º. CARRO de varas nuevo, y apenes de labranza, se vende. Tratar con Satorrio Azofra, en Santo Domingo. CARRO de varas, de 2 a 2.500 kilos, seminuevo y barato. Razón, Vallés, en Fresno de Hito Tirón. CAMIÓN «S. O.», 3 toneladas, 7 ruedas nuevas, se vende. Razón, Garage Central. COCHE marca «Exex», se vende. Para tratar de precio y verlo en Anguloño dirigirse al Café Sidiac. BICICLETA de caballero «Orbeas», nueva, capatal paseo, se vende. Intorpes, Avda. de Balón, 3, 4º. CARRO de varas seminuevo, 2.000 a 2.500 kilos; otro de 13 pies, de so- lometaladeras, bien construido, seminuevo. Carretería de Félix Santos, en Haro. COCHE de niño se vende en 55 pesetas. Razón, calle del Cristo, 2, 1º. COCHE «EXEX» en perfecto estado, bien calzado, se vende o cambia por camioneta pequeña de 500 kilos. Razón, Oviedo, 6, 3º, derecha. VENDO Coche de niño y Moisés, Virgen del Pilar, 16. (Casas Baratas) VENTAS RADIO de ocasión. Razón, Plaza de los Héroes, 30, Hojalatería. COMPRESOR portátil, especial para pintores, se vende. Razón, Avenida Portugal, 14, Recanuchados. RADIO «Colonial» 5 lámparas, onda normal se vende. Razón, Hermanos Moroy, 9, 1º; de 7 a 8. MAQUINA DE ESCRIBIR, se vende. Ocasión, Hnos. Moroy, 9, 6º. PAJA DE TRIGO, se venden mil arrobas, de trilladora, cargue en carretera, y 50 chopos lombardos. Félix Oyaga en Moreda (Alava).

MAQUINA de escribir, «Typewrites», se vende. Muro Maté, 10, entrio. MEDICOS. Se vende magnífica mesa de reconocimiento. Razón, Muro de la Mata, 13, 3º. SE VENDEN HUEVOS FRESCOS, Var. de Rey, 22, 1º. SE VENDE banco de carpintero, estructura circular, tallado, motor (AEB), 1 H. P. y demás accesorios. Razón, Joaquín Estriben, Haro. BERREROS. Se vende un fuelle de dos ventos, Constantino Castrovieja, en Cenicero. «ALAS» Máquinas para reparación de medias, vendo varias, nuevas. Vitoria Diez, Cadena, 17, 3º. «GLOS». Vendo varios gruesos. Emilio Fernández, en Agoncillo. CUARTONES secos para obra, vendo. General Franco, 49, 1º. PLANTONES chopo, vendo 600. Casimiro Rodríguez, en Villamediana. NETESEO VENDER relojes pulsera señora, uno con 15 rubíes 300 ptas, otro níquel 100 ptas. Mayor 145-16 12. VARIOS TOMARIA EN ARRIENDO local amplio, propio para almacen. Informes en Nueva Rioja. ADHITO 8000 carretero o carro-cero. G. Franco 10. Carretería (A). CASA 5 habitaciones, cuarto baño, jardín y gallinero, se alquila. Razón, Rep. Argentina 33, 2º, de día. CONTABILIDAD. Nuevas clases de E a 10, desde 1 de febrero. Método práctico de Ortega y Calero. Clase especial para señoras, de 1 a 2. Pórcel Galdós, M. 4º (frente S. Antón) SE BARRIZAN MUEBLES a domicilio. Avances: Graí Franco, 14, 2º, d. CONSERVAS CASERAS. Pida recetas y oferta maquina provechosa para usarlas, certándolas en el «Sommé». Apartado 22, Bilbao. SE LLEVAN AL DIA los libros de salarios. Hnos. Moroy, 20. De 8 a 10. SE CEDE PORTAL a zapatero, en V. de Rey 36 bis. Informes, 3º de día. PISO se alquila el 1º de la zona, de Traversera de Huesca. L. Informes: Caballería, 29, 1º.

Profunda penetración de las tropas alemanas al Suroeste de Chachkof y de Pogrebiche

Duros ataques soviéticos rechazados cerca de Kerch y al Noroeste de Kirovgrado

Se lucha intensamente al Norte del Lago Ilmen y Sur de San Petersburgo

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. — El Alto Mando de las Fuerzas armadas alemanas, comunica:

«Han sido rechazados los poderosos ataques de los soviéticos cerca de Kerch. Se desarrolla una lucha encarnizada en un punto de penetración.»

Al noroeste de Kirovgrado, han fracasado, en el curso de duros combates, todos los intentos bolcheviques de penetración. Fueron destruidos 42 carros enemigos.

En el sector del suroeste de Chachkof y al suroeste de Pogrebiche, nuestras tropas han penetrado profundamente en las líneas enemigas y las han rebasado, a pesar de la encarnizada resistencia opuesta por el adversario. Las tropas alemanas estaban apoyadas por numerosos tanques y aviones.

En las batallas de carros, han sido destruidos o capturados 203 tanques y 102 piezas de artillería; el de estos carros fueron destruidos por un solo regimiento de tanques pesados.

Durante la jornada de ayer, disminuyó algo la actividad bélica entre el Pripet y el Beresina. Han fracasado varios avances locales de los soviéticos.

Al norte del lago Ilmen y en la zona del sur de San Petersburgo, prosigue con encarnizamiento la lucha. Numerosos carros soviéticos han sido destruidos.

Se ha distinguido especialmente, en los combates del sur de San Pe-

tersburgo, la 11 división de Infantería de la Prusia oriental, mandada por el teniente general Burdach. En la jornada del 25 de enero, han sido destruidos en el frente del Este, 328 carros soviéticos.—(Efe.)

BERLIN. Con respecto al frente del Este, la Oficina Internacional de Información, comunica:

«El día de ayer ha sido negro para las armas blindadas soviéticas. Entre el ejército y la Luftwaffe han sido destruidos 368 tanques e

utilizados otros 67. De estas cifras más de la mitad corresponde a los combates librados ayer al Norte de Uman. En este sector, el enemigo atacó con 200 carros, casi todos los cuales fueron destruidos. El adversario sufrió también elevadas pérdidas blindadas al Noroeste de Kirovgrado, y entre el lago Ilmen y San Petersburgo. En esta última región el éxito alcanzado corresponde casi por entero a los antitanques y a la DCA del Ejército». (Efe.)

Aún no se han librado combates de envergadura en la cabeza de puente del Sur de Roma

Se lucha con intensidad en el sector de Cassino

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. — El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Italia del Sur.—El enemigo, tras una fuerte preparación de artillería atacó en varios puntos cerca de Cassino y al Nordeste de esa localidad, nuestras posiciones de altura. Fué rechazado con bajas, realizando sólo una penetración local.

En la cabeza de puente de Nettuno los intentos de reconocimiento del enemigo fracasaron. Aún no se han librado combates de envergadura en dicho sector.

ARGEL.—Comunicado del Cuartel General aliado de Africa del Norte:

«Ejército de tierra: Tropas francesas del V ejército combaten contra el enemigo, en una lucha de fluctuaciones diversas, por la posesión de importantes alturas, situadas a varios kilómetros al Noroeste de Cassino.

En el sector de Cassino, las tropas norteamericanas avanzan a través de campos de minas.

Las tropas británicas y estado unidenses, continúan avanzando, en el sector de la cabeza de puente septentrional, a pesar de la resistencia enemiga, que aumenta progresivamente.

Numerosos encuentros de patrullas se han registrado en el frente del V ejército, donde hemos capturado prisioneros.

LONDRES.—«Algunas patrullas aliadas han avanzado hasta situarse a menos de 40 kilómetros de Roma», según ha anunciado la radio de Nápoles.

DESCUBRIMIENTO DE UNA TUMBA EGIPCIA

ESTOCOLMO.—Al efectuar unas excavaciones cerca de la pirámide Unas, ha sido descubierta la tumba del príncipe Ptah-Shep-Es, que data de 2.430 años antes de Jesucristo, según anuncia «Afton Tidningen». En el sarcófago se ha hallado un cinturón de oro con piedras preciosas y una placa sembrada de perlas y diamantes. (Efe.)

Chile y Méjico niegan el reconocimiento a Bolivia

SANTIAGO DE CHILE.—Chile no reconocerá a la Junta Revolucionaria de Bolivia. Así se ha dado a conocer oficialmente después de la reunión extraordinaria de los ministros en Consejo.—(Efe.)

MÉJICO.—El ministro de Asuntos Exteriores, ha anunciado la suspensión de relaciones diplomáticas con el Gobierno de Bolivia.—(Efe.)

Movimiento revolucionario abortado en Paraguay

ASUNCION.— El Gobierno paraguayo anuncia haber hecho abortar un movimiento revolucionario en la madrugada del miércoles último. El comunicado oficial publicado a este respecto, informa que dicho día grupos pertenecientes al disuelto partido liberal y organizaciones anexas, intentaron apoderarse del Cuartel general de Policía y otros edificios oficiales.—(Efe.)

LA JUVENTUD Y LA POLITICA

Por EMILIANO AGUADO

Bien sabido es que en la historia, aun en los tiempos más recientes, puede ver quien tenga un minimum de perspicacia cómo el gobierno de los viejos y de los hombres maduros alterna con el de los que llegan a su madurez. Unos son, pues, tiempos que merecen—al menos por esto—ser llamados clásicos y los otros son los tiempos que, prescindiendo de las cosas que hagan y hasta de las que se hayan propuesto, merecen ser llamados tiempos revolucionarios. ¿Por qué ha de entenderse la revolución nada más que teniendo en cuenta lo que lleva consigo de estridencia y de trastorno?

Que estos días en que vivimos no se deslizan imperturbables con el horizonte despejado y sin graves sorpresas, es una verdad que está al alcance del que quiera verla. Que tiene más eficacia la capacidad de improvisación y el arrojo en el momento de acometer las dificultades que las doctrinas ya concluidas y con perfiles cuidadosamente establecidos como si se intentase mostrar galas en una fiesta consagrada por los siglos, es cosa fácil de comprobar. Si los hechos piden resoluciones rápidas y ceñidas a su más recóndita exigencia, si el pasado es estímulo en todo, pero no guarda la clave de lo que hoy nos acontece, cómo extrañarse de que la política sea revolucionaria, no por las cosas que haga, ni siquiera por el modo de hacerlas, que esto, en fin de cuentas, es accidental, sino porque no hay más remedio que ir creando nuestras normas de acción y convivencia sobre la marcha, sin tiempo para detenerse ni mucho menos para auscultar lo que en situaciones semejantes,—hay situaciones semejantes en la historia—hicieron nuestros antepasados?

La juventud es, pues, la expresión más clara, más viva y más cálida de unos hechos y unos propósitos que miran al porvenir y que van naciendo, tanto en la realidad como en la imaginación de los estadistas, arrebatados por el torbellino de esta vida sin centro

DEPORTES

Izarra-D. Logroñés, el domingo.—La próxima jornada liguera.—Partidos infantiles.—La afición de Beti-Jai despide cariñosamente a Aurea

Por nuestro redactor deportivo X. X.

El domingo, el Izarra, de Estella

Para jugar el partido final de la competición liguera, vendrá el domingo a Las Gaunas el Izarra estellés.

Mirando al cuadro de la clasificación, va a parecer que el próximo encuentro carece de relieve y

de dificultades para los blanqueros.

No participamos de esa, que desde luego será impresión de una gran mayoría de aficionados. Nosotros no tenemos pareceres despectivos para nadie. En ninguna ocasión hemos visto, ni aún en los más modestos equipos, un enemigo insignificante o imposibilitado para merecer un relativo cuidado que aleje «sorpresas» o resultados desfavorables.

El Izarra, aunque colista del grupo, ha hecho difícil la victoria a la totalidad de los equipos rivales. No otra ha de ser su intención el domingo en su encuentro con el Deportivo Logroñés.

Además, en el once local ha de haber obligadas sustituciones—Ametzoy, por ejemplo, es seguro que será objeto de sanción por su expulsión de Berazubi—con lo cual la alineación blanqueroja dará a los estellicas mayores ánimos para disputarles la victoria con mayor optimismo que de haber jugado los once titulares logroñeses.

No hay, pues, que entregarse a exageradas confianzas. Ni hay que olvidar que el resultado del partido encierra extraordinaria importancia, puesto que de ser, aunque inesperado, desfavorable, se alejaría definitivamente las posibilidades de llegar a la meta codiciada por jugadores y aficionados.

El Deportivo Logroñés está atento a todas las contingencias que puedan presentarse, y opondrá al Izarra un equipo, que si no es el titular, por las causas apuntadas, reunirá condiciones suficientes para contrarrestar las esperanzas que traigan los estellicas.

La jornada de Liga del domingo

Los partidos a jugar el próximo domingo, correspondientes a las tres divisiones ligueras, son los siguientes:

- I DIVISION
R. Sociedad-Cella.
Español-Oviedo.
Castellón-Sabadell.
A. Aviación-Madrid.
Granada-A. Bilbao.
Sevilla-Valencia.
Cortuña-Barcelona.
II DIVISION
Arenas-Xerez.
Valladolid-Beti.
Hércules-Osasuna.
Baracaldo-Constancia.
Ceuta-Zaragoza.
Gijón-Murcia.
Alcoyano-C. Leonesa.
III DIVISION
R. Unión-Indauchu.
Sestao-Vasconia.
Tudelano-Tolosa.
D. Alavés-Erandio.

Es fácil para el pronóstico esta décimooptima jornada de la competición de liga. Los resultados obtenidos en las anteriores se prestan al confusionalismo en cuanto a la potencialidad de los equipos, como lo viene demostrando el tanteo final de la mayoría de los partidos, y que en los más de los casos se califica de sorpresa cuando en realidad no es otra cosa que una consecuencia lógica del cansancio y de las lesiones y, con ello, de la disminución de facultades en sus jugadores.

Comprobando todo ello, está la irregular alineación de la mayoría de los equipos, circunstancia de notoria importancia para tenerse en cuenta por los pronosticadores.

A nuestro entender, los partidos más interesantes de la jornada son, en la primera división, el Sevilla-Valencia; en la segunda, Gijón-Murcia, y en la nuestra... en la nuestra, todos nos parecen interesantes, aun cuando no dejemos de ver que de los tres aspirantes al puesto primero de la clasificación, es muy fácil que el domingo se quede uno en el camino.

¿Cuál? Muy sencillo. El que pierda su partido de ese día. Si la suerte es adversa al Erandio, el Erandio; si fuera vencido el Alavés, el Alavés, y si la derrota correspondiera al Logroñés, el Logroñés.

Uno desde luego se queda el domingo en la escacada.

RETOS Y PARTIDOS

El Juventud Logroñés, acepta el reto lanzado por el C. D. Cenico, pero con la sola condición de jugar este partido el domingo, 13, del próximo mes, ya que tiene comprometidos los domingos 30 y 6, respectivamente. Caso de hallarse de acuerdo, se ruega lo digan por esta misma sección.

El «Esparta», alineando a Bringas, Ricardo, Fernández, Arnedo, Martín, José, Tall, Isaac, Peralta.

Manzares y Ruff, reta al Recreativo para el día 30, a las once de la mañana, en el Prado.

El Júpiter y el Marte jugarán hoy a las tres y media, en el campo del Colegio de San José, y con las siguientes alineación:

Júpiter: Arrieta; Jano, Candray; Sevilla, Tremfio, Martínez Arana; yo; Del Río, Juan, Elias, Antonio, Sutti.

Marte: Maguregui; Santaolaya, Tato; Emilio, Hornillos, Alonso; Vélez, Mateo, Herráiz, Toño y Neto.

En las Chivirritas jugarán hoy, Jueves, a las tres de la tarde, el Ciclon y el Huracán, con las siguientes alineaciones:

Ciclon: René; Guillén II, Rico; Alonso, Cristóbal, Ibáñez; Amiceto, Pedro, Gómez, Filemón y Guillén. Huracán: Luis; Manolo, Puerta; Pitin, Félix, García; Manzanedo, Medel, Chuchi, Ricardo y Cabezas.

CITACION

El «Rayo E. D.», ruega a sus jugadores acudir esta tarde a las 8, al campo de Las Gaunas, para efectuar su acostumbrado entrenamiento.

BALON-MANO

CITACION

Se cita a todos los jugadores de balón a mano, se personen hoy, a las ocho y media en el Cuartellillo del Frente de Juventudes para tratar de asuntos relacionados sobre los próximos entrenamientos.

PELOTA

III CAMPEONATO DE AFICIONADOS

La Federación Riojana de Pelota Vasca prosigue sin descanso sus trabajos para elevar un máximo atractivo a su programa matutino del domingo. Está gestionando con ese objeto, el partido de los hermanos Gato Rojo, contra un potente trío de Baños, del que formará parte «Barberito», que, de ultimarse, constituirá un aliciente extraordinario.

El complemento del programa, ya ultimado, lo forman los siguientes partidos:

Fala: Rufino Villar y J. Antonio Grefu contra Eugenio M. Ifigueta y José Toledo.

Mano: Rolla y Quiterio (de Laradero) contra D. Salas y Roberto de Pablo (del frontón María Higinia); Emilio y Roberto de Pablo (de Cenico) contra Pedro Fernández y Vicente Ueiza (del Regio. de Artillería).

PARTIDOS Y QUINIELAS

De doble gusto fué para Aurea la jornada de ayer. Por ser la de su despedida, y por haber perdido los dos partidos. Si grande fué su contrariedad, por uno de estos motivos, no lo fué menor por el otro. Y así, cuando abandonó la cancha, lo hizo contristada y disgustada.

Jugó como la hemos visto jugar siempre. Derrochando voluntad y coraje, siempre decidida y afanosa del triunfo.

Pero si no con la satisfacción de la victoria, el público la colmó de satisfacciones con las reiteradas muestras de simpatía que le prodigó, tarde y noche, con sus aplausos.

La jornada estaba dedicada a Aurea y también lo está nuestro comentario. Y nuestro aplauso, que unimos a los que escuchó tan nutridos como continuados.

Y al despedirla, deseamos cumplir su promesa de que más que adiós, es un «hasta pronto», como dijo al público por el altavoz del Frontón.

Los partidos jugados dieron los resultados siguientes: Tarde: Nati-Manolita, 23; Carmencita-Tina, 25. Pili-Vasquita II, 30; Juli-Peli, 28. Rosita Vasqui, 30; Polarchu-Aurea, 29.

Noche: Nati-Marichu, 25; Carmencita-Manolita, 15. Juli-Sole, 30; Rosita-Vasquita II, 21. Pili-Vasqui, 30; Piliarchu-Feli-Aurea, 28.

Esta noche se juega el desafío de San Miguel (con la derecha), contra Limpies. Un partido de los que agradan al público, cuyas simpatías por el popular Limpies están sobradamente demostradas.

De seguro que esta noche, Limpies, corresponderá a ellas, aun más, procurará aumentarias, desarrrollando su juego característico. Además, jugará también la gran Vasquita I, acompañada de Rosita, contra el formidable trío Piliarchu-Vasqui-Sole.

Un programa verdaderamente monstruo.

CONTRA TODA CLASE de DOLORES GRIPE - ENFRIAMIENTOS - REUMATISMO SANOCAFENA TUBO CON 20 TABLETAS... 340 SOBRE CON 2 TABLETAS... 045 SOBRE CON 1 TABLETA... 025

Consejo de Ministros

(Viene de la primera página)

mas navales; decreto por el que se autoriza la de un muelle embarcadero de la base naval de Rías. Idem por el que se autoriza la instalación de nuevas redes de energía al servicio de la zona de Gradas, en el astillero de El Ferrol del Caudillo. Idem por los que se autorizan varios expedientes de obras. Idem, por el que se concede pensión a la Gran Cruz del Mérito Naval, de 'a que se encuentra en posesión el contralmirante señor Benitez. Idem ascendiendo el empleo inmediato al coronel de intendencia de la Armada, don Emilio Velo; idem, concediendo el empleo de contralmirante honorario al capitán de navío de la reserva, don Ramón Rodríguez Castro. Autorización para dar de baja como penal de la Marina el Cuatro Torres, en el Arsenal de la Carraca; autorización para disponer el paso a la escuela complementaria del Cuartel General de la Armada del teniente de navío don Juan Moreu y Hurtado. Autorización para aplicar la ley de 12 de julio de 1940 a personal varío.

Aire.—Decreto creando el Cuerpo de Oficinas Militares del Aire. Decreto condecorando la categoría de funcionarios públicos al personal civil de oficina del Ministerio del Aire. Expedientes de trámite.

Justicia.—Acuerdo por el que se pasa a las Cortes el proyecto de ley de bases de la Justicia Municipal. Decreto ley sobre suspensión, durante seis meses, con las excepciones que se especifican, del desahucio de fincas urbanas. Decreto por el que se crea la Cruz de San Raimundo de Peñafort, del mérito a la Justicia. Decreto por el que se establece la personalidad del Patronato de la Mujer en relación con las prescripciones de la legislación vigente.

Nombramientos de personal de las carreras judicial y fiscal. 5.548 expedientes de libertad condicional.

Hacienda.—Decreto por el que se reforman los artículos 120 y 121 de las vigentes ordenanzas de Aduanas. Decreto por el que se amplía la aplicación del apartado B del artículo 1 de la ley de 29 de marzo de 1941. Acuerdo por el que se pasa a las Cortes el proyecto de ley por el que se dispone la iniciación de obras para remediar el paro en la provincia de Almería. Acuerdo por el que se envía a las Cortes el proyecto de ley, e informe sobre concesión de créditos para satisfacer los gastos del personal del servicio de libertad vigilada durante el año en curso.

Decreto por el que se dispone que, con carácter provisional y transitorio, satisfaga el contenido, cuando se importe por el Servicio Nacional del Trigo, cinco pesetas oro, cada cien kilos, por concepto de derecho de arancel de importación. Decreto sobre emisión de mil millones de deuda del Tesoro. Acuerdo por el que se envía a las Cortes proyecto de ley ampliando las plazas de liquidadores de utilidades.

Distribución de fondos.—Nombramientos de personal. Expedientes de trámite. Industria y Comercio.—Decreto

por el que se reorganizan las Comisarias de recursos de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Agricultura.—Decreto por el que se aprueba el presupuesto del Instituto Nacional de Colonización para 1944.

Educación Nacional.—Decreto por el que se establece la enseñanza de la religión en las Universidades.

Decreto por el que se establecen las exposiciones nacionales de artes decorativas e industriales.

Decreto por el que se crea en Barcelona un Conservatorio Superior de Música y declamación constituido por la Escuela Municipal de Música. El Conservatorio del Liceo y el Instituto del Teatro.

Decretos por los que se declara monumentos histórico-artísticos la Iglesia de Santa María del Castiello de Fromiste (Palencia), la casa llamada del almirante (Valencia) el edificio conocido por «Los baños del almirante» (Valencia).

Decreto por el que se aumentan los premios establecidos por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Decreto por el que se nombran vocales del Consejo Superior de Investigaciones Científicas a don Antonio de la Torre, don Francisco Cantera y don José Vives.

Expedientes de obras y de trámite. Obras Públicas.—Decreto por el que se declaran de urgencia las obras de rectificación y ensanche de la travesía de Tárrega (Lérida), kilómetros 509'420 al 510'614 del camino vecinal de Madrid a Francia por Barcelona.

Decreto por el que se autoriza al Ministro de Obras Públicas para la celebración del concurso de proyectos, suministro y montaje de instalaciones y maquinaria para captación de agua del río Guadalquivir y su elevación hasta el canal principal de riego del bajo Guadalquivir.

Decreto aprobando presupuestos para la investigación de la sección óptica de los acuñados de hornigón armado en el Laboratorio de la Escuela de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

Decretos de personal.

Trabajo.—Decreto por el que se aprueba el texto refundido de la ley de contrato de trabajo.

Decreto por el que se establecen los requisitos que deben cumplirse por la suspensión o cese de empresas.

Decreto por el que se faculta al Instituto Nacional de la Vivienda para aumentar un veinte por ciento por cada dormitorio complementario de las viviendas protegidas destinadas a la familia que tenga mayor número de hijos.

Decreto por el que se establece la Inspección de Trabajo en los centros residios o administrados por el Estado.

Decreto de personal.

Cinco mártires del Señor

Por MANUEL POMBO ANGULO

Cinco sacerdotes católicos han perecido a manos de los indios yanaisnas en tierras de Bolivia. Han entregado así sus almas, como siempre soñaron: en martirio por la causa de Cristo, frente a aquellos paisajes donde llegaron, llenos de fervor misionero, con un catecismo en el bolsillo, una ilusión profusa y un corazón generoso. Eran, acaso, mozos; acaso ya hombres hechos; pero, de cierto, conservaban todavía esa candidez casi angelica que es la mayor fortaleza de los héroes y los santos. Humildes, ténaces, iluminados, afincaron allí, y allí comenzaron a predicar la verdad de su doctrina. De noche, cuando las estrellas lucían claras, recordaban los claustros distantes, las celdas encaladas del seminario y sus pasos emparejados, con el oscuro hábito de siervos del Señor. Y ahora el Señor les ha llamado y han perecido a manos de los que intentaban salvar.

Hay en su muerte una bella poesía y, sobre todo, una bella lección. El hombre siente a veces que le estrema el jardín del alma un soplo de aventura. Se lanza entonces por esos mundos, sin saber bien por qué y llega a otros lugares, riega con su sudor otras tierras, mira indecisas nostalgias patrias bajo otros cielos. La aventura libera al hombre de lo reducido, de lo comarcal, y le pone en contacto con la tierra entera, dándole un precioso conocimiento: que los hombres son todos iguales, hermanos en sus generosidades y en sus alegrías. La aventura religiosa tiene algo de que carece la aventura humana normal: tiene la conciencia de un supremo fin y tiene, también, un profundo y encendido amor hacia sus semejantes. Allí en la aldea, un mozo siente dolorida el alma por los que perecerán sin conocer la Verdad. Cristo bajó a la tierra para redimirnos a todos, para que su sangre lavase las culpas de la Humanidad. El mozo profesa, y sobre la música difícil de las declamaciones latinas, continúa pensando en aquellos que esperan la palabra que les muestre el camino de la salvación. Acaba sus estudios y comienza su aventura. La bella aventura misionera de los que coleccionan almas para ofrecerlas, cual ramo de amor y sacrificio, a Cristo Redentor.

Fuera de ellos, la Humanidad sigue ciega en su locura. Vanidades, temores, odios... Estos cinco mártires han perecido mientras los hombres aguzan sus armas para lanzarse unos contra otros. Estaban allí, al borde de la selva espesa, y reunían en el claro a los que recibirían la Gracia de sus bocas. A veces llegaban noticias del colosal conflicto: un periódico atrasado, una carta que reclamaba alguna de sus oraciones para que el mundo olvidase sus diferencias y entrase el camino de la concordia... La nueva de su muerte no viene desde una ciudad cuyo nombre es casi un símbolo, desde la ciudad de La Paz. Los misioneros sentían «estrechados sus corazones», y acartando las cabezas de los conversos, les pedían una plegaria por aquellos otros hombres que aprendieron mucho y empleaban su ciencia en destruirse. Ellos sabían que los conversos son como niños y que el Señor atiende siem-

pre los ruegos de los pocos años.

Tenían fe y luchaban por algo que los demás vamos olvidando. Nuestra vida es tránsito, campamento y ni el hombre más grande ni la más poderosa nación se libran de convertirse en polvo, de conocer la nada de sus sueños de gloria. Sólo el que mira hacia el más allá lucha por la inmortalidad verdadera. Si esto se pensase, si se tuviese en cuenta esta verdad tan sencilla que sabían hasta los conversos de Yanaisnas, probablemente callarían los cañones y los ejércitos conocerían las dulzuras de un abrazo sincero. Los pueblos del mundo lucharían entonces contra sus verdaderos enemigos, contra la ignorancia, la miseria, la tristeza enferma de los desheredados, Quizá por esto murieron los cinco misioneros que predicaban el Evangelio junto a la espesura del bosque boliviano. Quizá el Señor necesitaba el sacrificio de sus mejores criaturas y eligió a éstas para inmolarse en bien de los demás, para que subiesen al cielo con vuelo de pureza, cual los jazmines que en el mes de mayo aroman los altares de la Virgen María.

Recordemos por esto. Recordemos con la misma encendida fe con que los conversos de Yanaisnas deben rezar en la soledad de sus noches, devorando el rosario de sus ansiedades. Las noches se encienden de astros lejanos y lentamente caen sobre el bosque cerrado cinco estrellas de blanca luz sin par.

Cada estrella—dice una leyenda del país—indica que un alma nuestra ganó la Gloria.

(De «Ya», de Madrid.)